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Aşağıdaki sorulanmın Aile Ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim. 08.01.2025

GüMerenVARLİ

Van Milletvekili

Türkiye’de kadınlar en yakınlan tarafından öldürülmekte ve şiddete manız kalmaktadır. Kadına

yönelik şiddetle mücadelede uygulanan ve uygulamaya konulan politikalar etkin ve somut

adımlarla yürütülmemektedir. Yaşamın her alanmda evde, sokakta ve işyerinde şiddete maruz

kalan kadınlara yönelik alman önlemlerin yetersizliğini kadma yönelik şiddetle mücadele eden

kadın platformlanmn, kurumlann ve demeklerin açıkladıklan veriler bunu göstermektedir.

Türkiye’de her gün en az 3 kadın katledilmekte ya da kadınlar şüpheli bir şekilde yaşamdan

koparılmaktadır. 3 Ocak 2025 tarihinde Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu (KCDP),

Genç Feministler Federasyonu ve Kadm Meclislerinin, 2024'te yaşanan kadm katliamlarına ve

şüpheli ölümlere dair yaptıklan açıklamaya göre; İstanbul Sözleşmesi’nden çekilmenin, aile

politikalarmm uygulanmasmm, 6284’ün uygulanmamasmm sonucunda 2024 yılmda 394 kadm

öldürülürken, 259 kadın şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmiştir. Kadmlarm öldürülmesinin

tesadüf olmadığmm belirtilen açıklamada; kadmlarm yüzde 71’inin aile içinde, yüzde 42’sinin

eşleri tarafmdan öldürüldüğü ve kadmlarm yüzde 57’sinin de evde yaşamım yittirdiği

açıklanmıştır. Aynca açıklamada, iktidarm kadm cinayetlerini durdurmak için bireysel ‘

silahlanmamn önüne geçmesi gerektiği belirtilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Türkiye de basma yansıyan bilgilere göre, 2024 yılında 394 kadmm öldürülmesini ve

259 kadmm şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmesini önleyecek politikalarm

olmamasmm gerekçesi nedir?

2. Uygulamada olan politikalarm 2024 yılmda 394 kadımn öldürülmesini ve 259 kadımn

şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmesini engellemediği ve uygulamadaki politikalarm
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eksik olduğu iddiaları doğru mu? İddia doğru ise eksikliklere dair alman yeni önlemler

ve çalışmalar var mıdır?

3. Bakanlığmızm verilerine göre 2024 yılmda öldürülen ve şüpheli bir şekilde yaşamım

yitiren kadın sayısı kaçtır? Yaşanan kadm einayetlerinin illere göre dağılımı nasıldır?

4. Son yıllarda şiddetin yaşamm her alanmda en çokta kadm ve çocuklar üzerinde

yaygmlaşmasmm önüne geçmek için bakanlığımzm aldığı önlemler ve uyguladığı

önleyici politikalar nelerdir?

5. Kadmlarm en çok yakınlan tarafmdan öldürüldükleri istatistiki verilerle ispatlanmasına

rağmen bakanlığınızın kadm yerine aile odaklı politikalar geliştirmesinin ve

uygulamasımn gerekçesi /gerekçeleri nelerdir?


